
Integrace na prezentační vrstvě
Portály, mashupy.

Portály
Funkce

Enterprise portál webové místo, kde je pro určité skupiny uživatelů cíleně připraven nějaký 
obsah a funkcionalita (aplikace). = vylepšený webserver s novými funkcemi. Kombinuje různé 
aplikace a informační zdroje do jediné ucelené prezentace (AGREGACE). Uživatelé v různých 
rolích vidí odlišný obsah dle svých přístupových oprávnění (PERSONALIZACE). Uživatelé si mohou 
obsah sami přizpůsobit (CUSTOMIZACE).

Portlet

Stavební kameny stránek, jsou to vlastně kukátka do aplikací = rozšiřující zásuvné moduly.

Agregační princip

Kombinuje různé aplikace a informační zdroje do jediné ucelené prezentace (AGREGACE).

Mashupy
Aplikace, které kombinují výstupy z více různých služeb třetích stran (datových zdrojů) do jedné nové 
centrální aplikace, kde jsou tato data zobrazena. Touto na první pohled jednoduchou kombinací dat 
ze dvou zdrojů se získá snadno použitelný nástroj, který dává přidanou hodnotu datům z obou 
zdrojů. Jsou jedním z velkých fenoménů webu 2.0 

Mashupy pro zaměstnance kombinují data z firemních znalostních databází jako jsou např. wiki 
spolu s dalšími vnitrofiremními aplikacemi a nebo s některou venkovní aplikací (mapy a jiné). 
Vznikají tak nové nástroje, které ulehčují orientaci v datech. Klientské mashupy mohou být 
postavené úplně stejně, ale budou kombinovat pouze data, která jsou veřejná a mohou být 
přístupná komukoli.

Web 2.0
Označení pro etapu vývoje webu, v níž byl pevný obsah webových stránek nahrazen prostorem pro 

Integrace na prezentační vrstvě, portály, mashupy, 
web 2.0.
Thursday, May 30, 2013 8:11 AM

   SI - stránka 1    



Označení pro etapu vývoje webu, v níž byl pevný obsah webových stránek nahrazen prostorem pro 
sdílení a společnou tvorbu obsahu.

Termín "Web 2.0" označuje vývojovou fázi webu, kde se z počátků internetu, statického sdílení dat, 
vyvíjí dynamický web vytvářený samotnými uživateli.

Ke statickým HTML/CSS stránkám se přidávají dynamické programovací jazyky na serveru PHP, JSP, 
ASP a vznikají následující technologie:

Wiki-
Sociální sítě-
Blogy-
Sdílení videa a fotografií-

Při integraci Webu 2.0 do obchodních procesů podniků se hovoří o Enterprise 2.0.
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